



МОРСКИЕ ДНИ В КОТКЕ

*Как я рвался на море!
Бросил дом безрассудно.
И в моряцкой конторе
всё просился на судно...*

(Николай Рубцов)

Финляндия хороша для нас, жителей Северной столицы, своей близостью. Сюда легко можно поехать на выходные или на несколько дней. Приграничные города Финляндии еще с XIX века пользовались популярностью у местной аристократии как замечательные места для отдыха: дивная природа и чистота и аккуратность местных жителей. Финляндию и финнов подчас непросто понять, но если это происходит, то она открывается совершенно неожиданными сторонами.

В конце июля в городе Котка будет проводиться традиционный морской фестиваль. И это отличный повод еще раз подышать бризом северных морей и свежим воздухом финских лесов.



МОРСКИЕ ДНИ В КОТКЕ

Приезд в Котку, город почти соседний с Петербургом. Сюда легко можно вырваться на выходные. Особенно, если есть хороший повод, как например, морские дни в Котке.

Котка – город-орел (по крайней мере, так переводится его название). Он стоит на побережье Финского залива, поэтому неудивительно, что жизнь города всегда вращалась вокруг порта. Поэтому Морские дни – самый важный праздник для жителей Котки. Традиционно он начинается в последний четверг июля и длится четыре дня.

Понятно, что основное действо разворачивается на территории городского порта. Здесь проходят очень эффектные морские гонки, детский фестиваль, музыкальные конкурсы и концерты. У причала возвышаются корабли Балтики, множество парусников и яхт. По традиции, на борт всех этих кораблей можно подняться, даже на корабли НАТО.

Морские дни – это семейный праздник. В Финляндии вообще очень трепетно относятся к семейным ценностям. Юные путешественники и мечтатели найдут здесь для себя массу интересных вещей: игры, уличные представления, площадки для рисунков и выступлений.

Кроме насыщенной программы Морского фестиваля, Котка предлагает гостям прогулки по сказочным ландшафтным паркам и морской набережной, лодочные прогулки по Финскому заливу, рафтинг на речке Кюмийоки, путешествие в рыбацкую деревушку. Здесь практически круглый год можно ловить лосося, сига и морского тайменя.

ЕЩЕ ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА



В Котке и ее окрестностях есть места, которые можно занести в список «надо посмотреть».

Морской центр «Велламо». По форме он сам напоминает огромную волну. Рядом с «Велламо» стоит на приколе первый английский ледоход «Тармо», его тоже можно осмотреть изнутри. А в Морском

музее Финляндии Вы увидите различные суда, лодки, портовые краны – все, что касается развития морского дела в северных водах. Вообще «Велламо» известен не только своими выставочными комплексами, но также серьезными исследованиями в области логистики и морского дела.

Лангинкоски. Окрестности Котки очень любил наш император Александр III. Он даже приказал построить здесь летний домик для своей семьи (сам император называл ее «рыбацкой избой»). Император Александр III приезжал сюда несколько раз, когда это позволяли государственные дела. В этом удивительной красоты месте император и его супруга вели простую сельскую жизнь. Александр III сам колот дрова, носил воду и ловил рыбу на удочку, а Александра Федоровна готовила знатную уху (правда, говорят, посуду мыть она все же не любила). Этот

дом прекрасно сохранился вместе со всей утварью и внутренним убранством. Рыбачить здесь можно круглый год, но сейчас здесь разрешена только любительская ловля на мотыля.

Аквариум «Маретариум». На самом деле, это совсем не большой аквариум. Он не поразит гигантизмом или экзотикой. Но для финнов это особая гордость, потому что «Маретариум» - первый аквариум в Финляндии, соответствующий мировым стандартам. А кроме того, здесь живут только те рыбы, которые обитают в озерах и реках Финляндии и в Балтийском море.



ПАРКИ КОТКИ

Котка – город парков. Их здесь множество, и гулять по ним можно целый день, удивляясь их разнообразию и красоте.

Водный парк «Сапокка» - небольшой кусочек земли, который усилиями жителей был превращен в уютный, цветущий уголок.

Многие считают, что название парка произошло от русского «сапог». Так или иначе, но по форме он, действительно, напоминает сапог. Особенно хорошо гулять в парке в темное время суток. Камень, вода и специальная подсветка создают совершенно волшебную картину.

Морской парк Екатерины – расположен внутри крепости Руотсинсалми - «Форта Екатерины». Нетрудно догадаться, что он был построен по приказу Екатерины Великой. Правда, история бастиона была нелегкой. Так, в XX веке его долгое время использовали как нефтяной порт, но в начале XXI века были проведены серьезные очистительные работы и обустроен прекрасный парк, куда приятно прийти со всей семьей, посидеть с удочкой на берегу или прогуляться в «Лабиринте раздумий».

«Сад пряных трав» - еще один парк, расположенный в бывшем оборонительном сооружении – Редутти Котка. Редут был восстановлен, а внутри теперь цветут лекарственные растения и пряности. В этом парке можно наслаждаться не только видом, но и ошеломляющими запахами.

Парк «Исопуйсто» - это самый старый парк города. Он расположен в центре города, около церкви Святого Николая. Он известен тем, что в нем находится

кладбище русских моряков с фрегата «Николай». А в церкви обратите внимание на интересную икону, где Николай Чудотворец изображен в Финляндии на острове Коткансаари. А сама церковь по форме очень напоминает Адмиралтейство в Петербурге, что тоже совершенно неудивительно, учитывая, что ее строил тот же архитектор Яков Перрини.

ЭПИЛОГ

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...